

Landeshauptstadt



An den Stadtbezirksrat Ricklingen (zur Kenntnis)

	Antwort
Nr.	15-1875/2020 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	6.1.3.

## **Antwort der Verwaltung auf die Anfrage Straßenbaulicher Zustand des Henckellwegs Sitzung des Stadtbezirksrates Ricklingen am 17.09.2020 TOP 6.1.3.**

---

Die Straße und der Gehweg des Henckellwegs befinden sich nach Sanierungsarbeiten an den Entwässerungsrohren in einem katastrophalen Zustand. Das ursprüngliche Bild der Straßen- und Gehwegdecke wurde nach den Arbeiten nicht wieder hergestellt. Das Erscheinungsbild des Quartiers wurde durch die Veränderung eindeutig zum Negativen verändert. Außerdem kann seit den Arbeiten das Regenwasser nicht mehr richtig abfließen – wodurch die Straße bei Starkregen bis auf den Gehweg hoch geflutet wird. Dies ist kein Zustand, der auf Dauer akzeptabel ist.

### **Wir fragen daher die Verwaltung:**

1. Wann wird der Henckellweg wieder in seinen ursprünglichen Zustand zurückversetzt?
2. Wurde die fehlerhafte Instandsetzung bemängelt? Falls nicht - warum wurde diese nicht bemängelt?
3. Wird bei der Wiederherstellung darauf geachtet, dass die Gehwege möglichst inklusiv gestaltet werden?

### **Antwort:**

1. *Die endgültige Wiederherstellung erfolgt im 4. Quartal 2020.*
2. *Die Arbeiten wurden nicht bemängelt, da es sich um eine provisorische Wiederherstellung nach Leitungsarbeiten handelt. Die endgültige Wiederherstellung wird in Kürze beginnen.*
3. *Es erfolgt eine endgültige Wiederherstellung ohne vorherige Überplanung des Henckellwegs. Dennoch werden Oberflächen und Gehwegabsenkungen gemäß technischer Richtlinien hergestellt.*

66.3/18.63.09  
Hannover / 11.09.2020